

LA VOZ

DIARIO GRÁFICO DE INFORMACIÓN

Córdoba deportiva



PARTIDO DE POLO.-El Gobernador civil señor Almagro, entregando la gran copa al equipo vencedor, integrado por la oficialidad de Lanceros de Villaviciosa.

Joyería Pérez Martínez

PLATERÍA Y RELOJERÍA

Fábrica y Despacho: Duque de Hornachuelos, 14

CÓRDOBA

Esta casa presenta el más completo surtido de relojes Longines

GRAN TEATRO

Compañía de Zarzuelas y Revistas del MAESTRO ALONSO
Director: **Mariano Ozores**

Calefacción Central.

Función para hoy sábado 17 Marzo de 1928.

A las diez de la noche.—Estreno de la revista en dos actos, divididos en seis cuadros, original de Luis Fernández Ardavin y Ceferino Palencia Tubau, música de los maestros Francisco Alonso y Julio Gómez, titulada **LA DESEADA**.—Obra moral. Nuevo decorado y lujosa presentación.—Figurines de Retana.

Precios de las localidades: Butaca, 4 pesetas; Anfiteatro, 1'50; Paraíso, 0'50.

La taquilla se abre a las cinco de la tarde.

Hoy Sábado no hay función de Cine por la tarde, para dar lugar al montaje de los decorados de **LA DESEADA**.

Mañana Domingo, despedida de la Compañía.—A las seis y treinta, **LA DESEADA**.—A las diez de la noche, última y definitiva representación de **LAS CASTIGADORAS**.—Se expenden localidades para ambas.

TEATRO DUQUE DE RIVAS Empresa A. Cabrera

TELEFONO 7-4-1.

Función para hoy sábado 17 de Marzo

COMPañÍA DE COMEDIA BOVE-TORNER

A las diez en punto.—Estreno de la comedia en tres actos de Antonio Paso y Antonio Estremera, titulada **TU SERÁS MÍO**.—Gran éxito de risa, comedia estrenada en la presente temporada en el Teatro Cómico de Madrid.

Butaca, 3 pesetas; Gradas, 40 céntimos.

A las seis y media de la tarde, Cinematógrafo popular.—Programa: 1.º La película en una parte, titulada **Los peligros del flit**.—2.º Estreno del episodio ocho de la gran serie **El rey del Radio**.—3.º Estreno de la película en cinco partes, titulada **Ladrones de guante blanco**

Butaca, 1 peseta, Gradas, 15 céntimos.

Mañana domingo, a las cuatro Cinematógrafo, a las seis y media y diez de la noche, compañía **BOVE-TORNER**.—El lunes, festividad de San José, estreno de la hermosa comedia **La señorita del pijama**.

Observaciones meteorológicas

Datos facilitados por la estación de Instituto correspondiente al día del 16 Marzo

En venticuatro horas

temperat. m.º al sol y al aire libre	28'60
" " " a la sombra	20'20
" " " mínima	7'40
" " " media	13'80
Oscilación	12'80
Agua de lluvia en milímetros	0'00
Agua evaporada en milímetros	3'40

Observaciones a las siete de la mañana

Altura barométrica en mm.a0º	750'40
Temperatura a la sombra	9'20
" " " de termómetro hmd.º	8'60
Tensión del vapor	8'00
Humedad relativa	92'00
Estado del cielo	Despejado
Dirección del viento	N. E.
Fuerzas	Ventolina
recorrido en 24 horas	107'00

Hotel Andalucía

Pensión completa de 10 a 15 ptas.
(Arenal, 8. Madrid (esquina Puerta del Sol))

Los anuncios de esta Sección satisfarán de una a cinco líneas, 50 céntimos por día. Cada línea que exceda de las cinco primeras, quince céntimos. Mínimo. dos inserciones. Por cada inserción se abonará también quince céntimos por impuesto del Timbre.

Arrendamientos

Arrendamiento.—Se hace desde el día de un tejero en Almodovar del Rio a 200 metros de su Estación. Razon en Córdoba. Camisería Ortiz, calle Gondomar.

Desde el día un piso principal en el paseo de la Victoria número 62, con instalación de agua y luz. Para tratar en la plaza de San Pedro número 5 y para verlo de nueve a doce,

Arrendamiento en el día, casa número 48 situada en San Juan de Letrán, reuniendo condiciones para vivienda e industria. Horas de verla de once a una. Para tratar en la misma, o Martínez Rücker, 9, antes Carniceros.

Se arrienda la casa de la calle Badanas núm. 2. Razón Am-

brosio Morales, 4, bajo interior, de tres a cinco.

Almonedas

Almoneda de muebles e imágenes.—Se venden cómoda, bastonera, espejo, arcón tallado, rejillas, imágenes, fanales vacíos y otras muchas cosas. Horas de doce a siete. Valderramas, núm. 7.

Automóviles

Ganga.—Se vende con una gran rebaja en su precio un automóvil «Overland», seis cilindros, sin matrícula, completamente nuevo, por carecer de local para cochera su propietario. Dan razón: Montilla, calle Horno, 32.

Compras y ventas

Se vende una cervicería moderna de lunas y tableros de mármol. Ambrosio Morales, 11.

Se vende un solar con 1.443 metros y casa en construcción, muy avanzada en la barriada de Vista Hermosa.—Razón José del Rosal Alba, en la misma barriada (Escuela).

Camas de matrimonio e individuales, de ocasión, con so nmier. Heredia, 10, letra C.

Se vende un grupo electrobomba completo, compuesto de motor de 2 y medio H. P. y bomba centrífuga de una y media pulgada de diámetro salida de agua, con 28 metros de tubería para la instalación de la misma con todos sus accesorios. Para ofertas en el Almacén de Regimiento de Infantería de la Reina nº 2.

Jabón «Chimbo» fino suave, espumoso, pruébelo y se vencerá, ahorrando tiempo y dinero. Pídalo en el comercio o como prueba al Agente Pozo, Reloj, 1, Teléfono, 100.

Jabón «Chimbo» sirve para todo. Para tocador, para la ropa, corriente o delicada. Indispensable para chofer y mecánicos. Agente Pozo, Reloj, 1, Teléfono, 100.

Colocaciones

Se necesita auxiliar de Oficina en el Laboratorio de Leches Preparadas. Horas de recibo de cuatro a cinco de la tarde. Fray Diego de Cádiz, 1.

F. Mora. Sastrería, San Fernando, 58, Córdoba. Necesito operarias.

Varios

Au Corset Français.—Se hacen corsés sobre medida. Elegante corse forma Imperio. Fajas higiénicas para descensos y enfermedades del vientre y riñón. aprobada por los médicos. Gran surtido en géneros de alta novedad, tanto en telas como en adornos. Esta casa tiene los mismos adelantos de las corseterías de París.—Alfonso XIII, número 38, principal, Córdoba.

Seguros de cristales.—«Unión Catalana». Fundada en 1902. Barcelona. Cartera numerosa en esta plaza. Pida detalles al agente E. de Obregón, sucesor de Serrano y Obregón. A. de Morales, 10. Teléfono 212.

Los excelentes vinos y vinalgros de la casa hijos de Carlos Morales, de la Palma del Condado, y una acreditadísima marca de queso manchego la representa en Córdoba don José Vera Caldera. Calle Abejas, número 23.

De Arte

Por la Córdoba monumental y artística

Nuestro estimado colega «Diario de Córdoba» hace unas atinadas consideraciones acerca de la campaña artística que el alcalde de Córdoba ha emprendido, y que merece el aplauso y la estimación unánime.

Dice así el colega:

«Desde que el señor Romero de Torres descubrió la portada del antiguo Hospital de la Caridad, hoy Museo provincial de Bellas Artes, puso especial empeño en descubrir la portada, que también estaba oculta, de la iglesia de San Andrés, para lo cual venía realizando gestiones cerca del párroco señor Poveda, a fin de que éste hiciera una exploración en la misma. Habiéndola efectuado recientemente este señor, pudo apreciar el mérito y buena conservación exterior de tan hermosa portada.

Pero no pudiendo disponer este ilustrado párroco de la cantidad suficiente para acometer las obras que requerían el total descubrimiento y consolidación de la expresada y bellísima portada, el señor Romero de Torres, delegado regio de Bellas Artes, previa autorización de nuestro digno Prelado, gestionó del señor alcalde don Rafael Cruz Conde, que el Ayuntamiento se hiciera cargo de tales obras. La autoridad local acogió la idea con verdadero entusiasmo, comisionando al señor Romero de Torres y al teniente de alcalde delegado del Turismo señor Vidaurreta, para que de acuerdo con el arquitecto municipal señor Santamaría, se empezaran las obras con la mayor urgencia, habiéndose llevado éstas a efecto, y quedando al descubierto dicha preciosa portada, de traza elegantísima, uno de los más bellos y curiosos ejemplares arquitectónicos de su época.

El señor alcalde, animado por el feliz resultado de este importante descubrimiento, acogió la idea de seguir descubriendo otras portadas de iglesias, tapiadas asimismo como la primitiva de la Magdalena, en la cual ha quedado al descubierto su preciosa archivolta compuesta de profundas molduras y baquetillas en zig zag y la delicada flora de sus capitelillos, habiéndose consolidado, además, los muros en que se abría dicha puerta, que estaban en muy mal estado de conservación.

También se ha dejado completamente al descubierto una sencilla y elegante puerta del Asilo de Recogidas, llamado del Buen Pastor, que sólo mostraba antes parte de su arco rebajado.

Y en la parroquia de San Nicolás de la Villa se ha quitado el cancel de madera que ocultaba casi por completo la puerta que tras la reja de hierro corresponde a la plaza de este mismo nombre, limpiándose la piedra de las gruesas capas de cal que la cubrían y restaurándose además las molduras de su archivolta, que habían sido mutiladas, cuando se colocara el cancel.

En Santa Marina, esta iglesia admirable por todos conceptos, se ha quitado los pa-

redones que desfiguraban su monumental fachada, recobrando ésta su primitiva esbeltez y elegancia.

En San Lorenzo se ha empezado a descubrir los arcos apuntados del interesante porche del siglo XIV, (único ejemplar que de esta traza se conserva en Córdoba), tapiados muy posteriormente, que a más de dar una hermosa perspectiva, descubrirán la bonita portada de la iglesia, hoy tan poco visible.

Además de esto, a la torre de la Muerta se le pondrá la escalera de piedra que siempre tuvo y hace años fué destruida, terminándose la restauración en el interior, que ya por fuera se comenzó siendo alcalde don Sebastián Barrios Rejano, con general aplauso, y una vez terminada, se habilitará, probablemente, para archivo de Protocolo.

También se han emprendido nuevamente las obras de restauración que en la Puerta del Puente se hallaban suspendidas desde que dejó de ser alcalde de esta ciudad don Salvador Muñoz Pérez, quien las empezó; asimismo se ha llevado a efecto la limpieza y consolidación de la Puerta de Almodóvar, terminándose también, en la actualidad, las obras de consolidación del alminar árabe, descubierto recientemente en la iglesia de San Juan.

Otra importantísima obra de este género que se llevará a efecto enseguida, será la de trasladar a otro lugar la casa cuartel de la Guardia Civil que hoy está instalada en la torre de la Calahorra, al objeto de restaurar esta hermosa fortaleza árabe, limpiando sus fosos, dejándola en condiciones de que pueda ser visitada por el público, y habilitándola para una importante dependencia municipal.

Por último, el señor alcalde ha incoado el oportuno expediente para hacer una nueva Cárcel, a fin de que el antiguo Alcázar sea restituído a la ciudad, con intención de restaurarlo debidamente.

Esta labor, tan intensa como acertada, tiene una importancia excepcional, pues con ella se devuelven a Córdoba encantos y bellezas que estaban ocultos o habían desaparecido y, a la vez, se contribuye poderosamente a fomentar la atracción de forasteros, que visitan las ciudades antiguas para admirar los monumentos y tesoros artísticos de otras épocas, no para ver vías amplias y rectas y edificios de esos a los que se aplica con propiedad el calificativo de rascacielos, análogos en todas las poblaciones.

Por dicha labor merece elogios muy cumplidos el alcalde don Rafael Cruz Conde, así como el comisario regio de Bellas Artes don Enrique Romero de Torres, que secunda de modo eficazísimo la obra de la primera autoridad local, y a uno y a otro nos complacemos en tributárselos.

R. de M.»



Ha muerto Luis Esteso. El hombre jocundo, optimista, jovial; el insigne maestro de la Burla y de la Risa; el profesor de gesto; el genial cultivador de la anécdota; el malabarista de la miscelánea, ha hecho su última mueca; su última y doliente charada.

No fué un químico ni un inventor, ni un erudito. Ni descubrió un planeta nuevo, ni escribió un drama genial. Fué simplemente un hombre divertido; un humorista. Y si el teorema, y la retorta, y el electromotor, tienen su cotización en el mercado de los valores, la gracia, y la sonrisa y la agudeza ocupan altivamente el suyo.

No hay que desdeñar con un encogimiento de hombros al hombre que supo hacernos reír tan cumplidamente. De petulantes y de necios es soslayar las prerrogativas de la risa y del buen humor, para darse aire de intelectual y de hombre de peso.

No. Pocas cosas hay más antipáticas en el mundo que un hombre «denso». Cuando Fulano afirma que él es una persona seria, o cuando nos enseñan la grasienta vitola —manchas en la solapa, barba de once días, dientes amarillos— de un «intelectual» de profesión, huimos aterrizados. No, por Dios. Intelectuales, no. Entre Rempis y Muñoz Seca, preferimos a Muñoz. Entre una tabla de logaritmos y un chiste de Ramper, optamos por lo último. Y entre «Las Castigadoras» y un dramón de Ibsen o una tragedia de Esquilo, nos decidimos sin un titubeo por «Las Castigadoras». Los «formales», los «serios» y los intelectuales de oficio, están, afortunadamente, en una sumarisima minoría.

La alegría es una cosa muy seria. Es la venganza que tomamos contra la diaria hostilidad de la vida. Es la filosofía de la Aménidad y de la Eutrapelia, que se abren un paréntesis risueño y florido frente a tanta contrariedad y a tanta majadería.

Y Luis Esteso fué un filósofo que desde la escena supo disfrutar de alegría el espíritu del espectador. Por eso, por aquella contagiosa simpatía, por su facundia ingeniosa y su fácil humorismo reidor y bullicioso, van a él los líricos afectos de nuestra pluma.

Filigrana verdad, así merece llamarle al surtido de cortes de traje para caballero, que ha recibido. El Metro y sus Sucursales,

A través de la Prensa

"La Nación"

Gabriel de Villasar en un artículo que titula «La guerra fuera de la Ley» comenta las negociaciones francoamericanas que tuvieron su punto de partida en las declaraciones que el señor Briand hizo a la prensa en Junio último y en la subsiguiente entrega de un modelo de Convenio titulado «proyecto de paz perpetua entre Francia y los Estados Unidos» hecha a título oficioso por el embajador francés en Washington.

"Heraldo de Madrid"

Publica un interesante y ameno reportaje de José Luque que trata del trabajo de las manicuras.

"El Sol"

Con motivo de la próxima discusión pública de los dos primeros libros del proyecto de Código penal reformado hace algunos comentarios y observaciones sobre dicho proyecto.

"La Unión de Sevilla"

Hace algunos comentarios acerca de la reunión del Pleno del municipio, opinando sobre algunos de los asuntos en el mismo tratado.

"El Noticiero Sevillano"

Don Antonio Zozaya en su artículo «Una tristeza más» comenta la Exposición de la Música celebrada en Francfort-sur-le-Mein.

Gobierno Civil

Reunión de la Junta Ciudadana

Bajo la presidencia del gobernador civil de la provincia, don Antonio Almagro y Méndez, reunióse ayer tarde en el Gobierno civil la Junta Ciudadana.

Asistieron a la reunión los vocales de dicha Junta don Fernando Badía, presidente de la Audiencia; don Rafael Cruz Conde, alcalde de la capital; don Manuel Danvila, delegado de Hacienda; don Francisco Santolalla Natera, jefe provincial de la Unión Patriótica; el canónigo de la S. I. C., don Manuel Gallego Rocafull, y el secretario don Miguel Romero.

Abierta la sesión ocupóse la Junta de la cuestión del Reformatorio para niños delincuentes, estudiando detenidamente el medio para poder instalarlo.

Después el gobernador refirióse a su visita girada a la cárcel provincial y a las malas condiciones en que se encontraban los reclusos, acordándose dirigir una moción a la superioridad, pidiendo el mejoramiento de la situación de los mismos.

Por último, acordóse proseguir las gestiones sobre la construcción del nuevo edificio para la Delegación de Hacienda de la provincia.

Visitas

Han visitado al gobernador civil de la provincia don Antonio Almagro y Méndez, en su despacho oficial:

El secretario de la Escuela Industrial don Luis Galiano Alférez, el diputado provincial don José Delgado de Bárbara, una comisión de la Unión Patriótica de Cardena, don Antonio Zurita Vera, el diputado provincial don José de Rioja Muñoz, el director del Museo provincial de Bellas Artes don Enrique Romero de Torres y el interventor de fondos provinciales don Rafael Gómez Dueñas.

De la provincia

Hurta un gallo a su papá

En Villanueva de Córdoba el vecino Blas Sánchez Baume entró en el domicilio de su padre Sebastián Sánchez y aprovechando un descuido de las personas de la casa, se llevó un hermoso gallo que tenía su progenitor.

Este dió cuenta del hecho a la guardia civil, pero tan tarde, que cuando la benemérita se personó en el domicilio del denunciado, el gallo se consumía en una olla, despidiendo un tufillo capaz de resucitar a un muerto.

Del hurto se dió cuenta al juzgado correspondiente.

Una "mona" de pronóstico

En Adamuz los hermanos Juan y Agustín Lara Cerezo pescaron una cogerza fenomenal que les dió peleona y como consecuencia de ello sus efectos pronto debían ser notados.

Efectivamente, los dos borrachos tropezaron en la calle a su convecino Francisco Soriano López y la emprendieron con él a golpes propinándole una monumental paliza.

El vapuleado dió cuenta del hecho a la guardia civil que detuvo a los hermanos, poniéndolos a disposición del juzgado.

Hurto de turbios

La guardia civil de Puente Genil ha detenido al vecino de aquel pueblo Francisco Rodríguez Reyes, que hurtó dos arrobas de turbios en las arpechineras de la finca de don Amador Moreno Moreno.

El detenido fué puesto a disposición del juzgado.

Ayuntamiento

Visitas

Han visitado al alcalde accidental don Pedro Villoslada en su despacho oficial, don Antonio Varo, don Benito Grande, el teniente jefe del cuerpo de Seguridad don Francisco Escribano, don Manuel Viguera Castrillón, el comandante don Ricardo Rivas, el capitán señor Ramírez y don Diego Monroy.

J. ROMAGUERA
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Especialista del Dispensario y Clínica de la Cruz Roja.
SAN FELIPE n.º 3

Una grata noticia

El Patronato de Acción Social Agraria

Por la presidencia de la Cámara Agrícola de Córdoba se ha dado oficialmente la noticia de que el próximo día 22 llegará a nuestra ciudad el ilustre Director general de Acción Social y Emigración excelentísimo señor don Luis Benjumea y Calderón, al objeto de constituir el Patronato provincial de Acción Social Agraria.

La principal misión de esos patronatos es la tutela de los Pósitos, la añeja y venerable institución de crédito agrícola, jamás superada por ninguna otra similar y copiada hasta en sus más nimios detalles por numerosas naciones.

Pero tienen otra misión no menos alta los Patronatos de Acción Social Agraria: vienen a estudiar la forma más justa, liberal y humana, para la parcelación de la tierra; vienen a crear «muchos pocos» propietarios; a que la propiedad se subdivida; a que terminen los latifundios, entregando la madre tierra a los que la fecundizan con el santo sudor de su frente y le hacen la ofrenda de sus vitalidades físicas.

Vienen los Patronatos de Acción Social Agraria, a ser el lazo de unión entre propietarios y colonos; a que impere la paz y la justicia, entre terratenientes y labriegos; a que el fantasma del problema social de los campos, no sea de hoy más la tormenta trágica que de continuo pone sus negruras en el horizonte de la madre Patria.

Tal es la misión de los Patronatos iguales al que, el próximo día 22, habrá de crearse en nuestra ciudad en nombre del Gobierno de Su Majestad y por el Director general del ramo señor Benjumea y Calderón y otros altos funcionarios del ministerio del Trabajo.

Córdoba, la provincia entera, pues, están de enhorabuena y sabrán hacer la recepción que merecen los que vienen a estudiar sus grandes problemas agrícolas y a crearles un organismo que les dé solución.

Julio Baldomero Muñoz,

(Jefe de la Sección de Pósitos de Córdoba y Jaén).

Aclaración

Por un error de composición se deslizó en el número 3.102 de LA VOZ y en el artículo «El Hotel Municipal. Concretemos», firmado por «U. P. de F.», una errata que con gusto rectificamos.

El original del artículo aludido decía: «Creemos, pues, que no hay *opción*» y no «Cree nos, pues, que no hay *opinión*». Así quedan las cosas en su lugar.

Arena de mármol y cal especial para estucos finos.

MEDINA AZAHARA
Canalejas, 9

Las tardes de **LA VOZ**

Página taurina

Caireles, sangre y arena**Por fin llegó a España el nuevo fenómeno**

Ya se encuentra en España el nuevo fenómeno Fermín Espinosa (Armillita Chico). Empresas y aficionados lo han esperado con ansiedad. ¡Armillita Chico! ¿Qué hará este «chavea» con los toros? Pronto saldremos de dudas; sí, muy pronto, el día 8 del próximo abril lo veremos en Córdoba alternando con Zurito y muy probable con Manolo Martínez, los cuales se las entenderán con seis buenos mozos de la acreditada ganadería de doña Enriqueta Lacoba.

Este día, 8 de abril, deseado por toda la afición cordobesa, veremos a Armillita Chico, y él mismo en la plaza nos dirá, con su valor y arte, si seguimos adjudicándole la categoría, por desgracia desacreditada, de «fenómeno».

Las corridas de Mayo en Córdoba. ¿Para que luego no digamos!...

Nuestro buen amigo don José Molina está estos días muy atareado para formar el cartel de las corridas de la Feria de Mayo.

Hoy por hoy, solo podemos asegurar que el señor Molina dará tres corridas a todo postín en los días 7, 8 y 9 de Mayo.

Este año (pese a las malas lenguas) veremos desfilar por nuestro circo taurino los mejores toros de las ganaderías más afamadas y los diestros que más se destaquen por sus propios méritos.

Ya iremos dando cuenta de todas las novedades que haya relacionadas con nuestras corridas de Feria.

En Cabra tampoco podrán tener queja...

La empresa taurina de la bella ciudad de Cabra, vá a echar el resto organizando buenas corridas.

Por lo pronto, el próximo Domingo de Resurrección se celebrará una novillada de postín. Se lidiarán seis hermosos novillos de la acreditada ganadería de don Antonio García Pedrajas y los diestros son nada menos que Francisco Perlacia. ¿Lo conocéis? Por más señas, es el número uno de los actuales novilleros. Julio García (Palmeño) ocupa el segundo puesto en el cartel anunciador; pero por su calidad de torero ocupa un puesto preferente entre los de primera fila, y el tercer lugar fué reservado, muy acertadamente por la empresa para Manuel Zurita (Platerito) que si él quiere y tiene suerte (como vulgarmente se dice) puede hacer esa tarde «cosas» buenas con el toro y colocarse definitivamente en el lugar que le corresponde.

Para el día 24 de junio tiene la empresa ultimada la siguiente combinación: Seis toros de la vacada de don Antonio Flores y los diestros encargados de pasaportarlos para el otro barrio son (salvo complicacio-

nes inesperadas), Vicente Barrera, Gitanillo de Triana y Mariano Rodríguez.

¿Les gustas a ustedes el cartel?

Pues, aún hay más.

Esta empresa tiene el propósito de celebrar durante la temporada varias novilladas y charlotadas y el día 8 de septiembre una corrida de categoría con ganado y toreros de idem.

Dados los buenos deseos que tiene la empresa de ofrecerle a la afición muchos y buenos espectáculos, celebraremos no salga «cogida» al terminar la temporada, lo que sería muy lamentable..., sobre todo para ella.

Y en Madrid, ¿qué pasa?... Vamos por partes

La empresa de la plaza de toros de Madrid ya tiene ultimadas las combinaciones del primer abono.

Las corridas son las siguientes:

Marcial Lalanda, dos corridas: los días 29 de Abril y 13 de Mayo; Niño de la Palma, dos: 6 y 27 de Mayo; Agüero, dos: 29 de Abril y 20 de Mayo; Villalta, una: 20 de Mayo; Chicuelo, una: 29 de Mayo; Barrera, 27 de Mayo; Enrique Torres, 13 de Mayo; Mariano Rodríguez, 29 de Abril, confirmación de alternativa; Armillita chico, el 6 o el 13 de Mayo; Cagancho y Gitanillo de Triana, el 3 de junio, última del abono: Valencia II, 6 de Mayo, y Rayito, 20 o 27 de Mayo.

Además, y sin fecha fija, tienen firmadas una corrida cada uno de los diestros Zurito, Lagartito, Algabeño, Fausto Barajas, Fuentes Bejarano y el mayor de los hermanos Armillita.

Estando pendiente de ultimar de un momento a otro, el contrato del pundonoroso matador Gitanillo de Ricla.

En la corrida de beneficencia, alternarán Marcial Lalanda, Nicanor Villalta, Félix Rodríguez y Niño de la Palma.

Pues fijese usted lo que hace la empresa de Pozoblanco

La empresa taurina de Pozoblanco también está en un periodo de actividad, y según nuestras averiguaciones, a esta horas está al habla con ganaderos y apoderados, para organizar unos cuantos espectáculos taurinos que sean del agrado de aquella afición.

El que se fué de Sevilla...

Para sustituir al Gallo, la «Taurina Sevillana» ha contratado a José García «Algabeño», siendo por lo tanto este espada el que dará la alternativa a Mariano Rodríguez en la corrida del día 8 de Abril.

La novillada de feria se dice que correrá a cargo de Paco Perlacia, José Iglesias y Pedro Carreño.

También los catalanes tienen a quien aplaudir

El día 18 del actual se celebrará en Barcelona una corrida de toros con ganado de doña Maria Montalvo, y los diestros Victoriano Roger (Valencia II), Vicente Barrera y Enrique Torres.

Como ya saben los lectores, después del incidente que ha tenido Valencia II con el chófer, el «Chato» podrá actuar en esta corrida, para la que ha obtenido permiso del juzgado.

El día 19, San José, se lidiarán seis novillos de doña Carmen de Federico (antes Muruve), por los niños de moda Mariano Rodríguez, Paco Perlacia y José Pastor.

El día 25 del corriente se presentará por primera vez en España el famoso mejicano Fermín Espinosa (Armillita chico), que recibirá la alternativa de manos de su hermano Juan, los que alternarán con Vicente Barrera, lidiando ganado de don Antonio Pérez.

Valencia, la ciudad de las flores, como verán, tampoco se descuida

Para actuar en las corridas de Valencia ha contratado la empresa a los siguientes diestros:

Marcial Lalanda, Valencia II, Villalta, Barrera y Manuel Martínez.

Los toros, serán de Miura, Pablo Romero, Concha y Sierra, Muruve, Guadalets y Villamarta.

Torerito se doctorará de manos de Chicuelo

El día 8 de Abril se celebrará en Málaga una corrida de toros, en la que Torerito tomará la alternativa de manos de Chicuelo. Para el tercer puesto hay varios aspirantes.

Como para descubrirse, señores

El joven matador de novillos Rafael González (Machaquito), primo hermano del famoso exmatador del mismo nombre y apodo, ha nombrado apoderado a don Julián Gorbea Cabrejas, que vive en Madrid, Ronda de Toledo, 28.

A Zurito se le presenta una buena temporada

Lean ustedes:

Al amo del estoque se le presenta una temporada buena. Nos consta que tiene firmadas bastantes corridas, comenzando a cumplir sus contratos el día 8 de Abril en Córdoba, el 15 de este mismo mes en Madrid (primera de abono) y ya no descansará hasta fin de temporada.

Velos tul gran novedad, y telas negras para Señoras, en El Metro extensísimo surtido a precios increíbles.

De nuestros corresponsales

LA VOZ en El Carpio

Reflexiones posteriores.—Ha pasado el período de actividad que, con la venida de nuestro amantísimo prelado, nos turbó y solazó en nuestra monotonía pueblerina. Una vez más, El Carpio ha demostrado su hidalguía y hospitalidad franca en los actos verificados en la quincena pasada.

Los PP. Redentoristas Sordo y De Pinedo, de la residencia de Carmona, han dado un período misional verdaderamente sublime; sus santas enseñanzas han captado multitud de almas para la verdadera senda del bien.

Las abnegadas damas catequistas cordobesas han laborado al par de los misioneros. ¡Bien por estas nobles mujeres prontas al sacrificio por un alma a quien salvar! Ellas son únicas; despreciando la murmuración y la maledicencia han llevado su ministerio al pináculo de la perfección.

Y como aureo broche, se destaca la apostólica figura de nuestro venerable don Adolfo, el cual, con su cálida palabra y su ejemplo sin igual, para el trabajo de convertir almas, ha conseguido lo increíble; que se acerquen a la sagrada mesa personas que en su vida lo habían hecho.

En hora buena al pueblo, representado en la figura de su digno alcalde don Emilio Segura Villanueva, gran organizador en los

actos que a su cargo competían; a los incansables cura ecónomo y auxiliar señores Eguizabal y Fontiveros, a las autoridades todas, a las bellísimas señoritas que con su asistencia han orlado de flores lo antes dicho, enhorabuena a todos.

El Carpio, (dije parodiando las palabras del señor obispo) ¡El Carpio en esta ocasión ha dado el do de pecho!—*Corresponsal.*
16-3-28.

LA VOZ en Montilla

Boda.—En la noche de ayer contrajeron matrimonio la bella y simpática señorita Manuela Márquez García, hija del industrial de ésta, don José Márquez Panadero, y don J. Felipe Albornoz Márquez.

Se celebró la unión en la iglesia parroquial de Santiago y la bendijo el coadjutor de la misma, don Alfonso Gallardo Moreno.

En calidad de padrinos actuaron los hermanos del novio doña Concepción Albornoz y su esposo don Tomás Albornoz Márquez.

Efectuóse el acto dentro de la mayor intimidad, a causa del reciente luto del contrayente.

Al nuevo matrimonio enviamos nuestra felicitación y le deseamos toda suerte de venturas en su nuevo estado.—*José Portero.*
15 Marzo de 1928.

De Radio

Programa para el día 17

MADRID (U. R.) EAJ 7.

De 11'45 a 12'15.—Nota de sintonía. Calendario astronómico. Santoral. Recetas culinarias por don Gonzalo Avello. Campañas de Gobernación. Noticias de Prensa. Cotizaciones de Bolsa. Programas del día. Señales horarias. Fin de la emisión.

De 14'0 a 15'30.—Sobremesa: La orquesta: «Gitana» (pasodoble), Mayoral. «Madrid, Baden-Baden» (schotis), Gordo. «If tears coned bring you backto me» (fox), Howard Johnson. «Juegos malabares» (fantasia), Vives. Boletín meteorológico. Información teatral. Señora Adriani: «España de mis amores» y «Aquellos ojos» (canciones), Media-Villa. «Ilusión y esperanza» (canción), Abades. Revista de libros, por Isaac Pacheco. La orquesta: «Pavana», Ravel. «La campana milagrosa» (preludio), Marqués. «Lucia de Lammermoor» (escena y aria final) Donizetti. Bolsa de Trabajo. Noticias de Prensa. Servicio especial para Unión Radio, suministrado por la Agencia Febus. La orquesta: «Sant a la corde», Clerice. Fin de la emisión.

De 19'0 a 20'30: Concierto de órgano expresivo por la señora Chevalier del Palacio. «Largo de la sonata IV, Beethoven. «Rêverie du soir» (de la Suite algerienne), Saint-Saëns. «Danza de los enanos», Grieg. «Misterio» (de las piezas líricas). «Marcha», Guilmant. Intermedio. «Ensueño», «¿Qué importa?» y «Celos», poesías originales por María M. de Guitián. Música de baile. Transmisión de la orquesta Crickett, Palermo, del Alcázar. Fin de la emisión.

De 22'0 a 0'30: Cursos radiados. Lección del curso de «Educación del niño en el hogar», a cargo de don Sidonio Pintado, maestro del Grupo escolar Bailén. Lección del curso de Oceanografía, a cargo de don Enrique Gastardí, astrónomo del Observatorio de Madrid. Emisión de la Unión de Radios, retransmitida por las estaciones de Barcelona (EAJ 1), Sevilla (EAJ 5), San Sebastián (EAJ 8) y Bilbao (EAJ 9). Campañas de Gobernación. Señales horarias. Selección del sainete lírico en un acto, en prosa, original de Carlos Arniches y José López Silva, música del maestro Chueca, «Los descamisados». Selección de la zarzuela cómica en un acto, dividida en tres cuadros, original de Arniches y Lucio, música del maestro Jiménez, «La guardia amarilla», Noticias de última hora. Servicio especial de Unión Radio, suministrado por el diario «La Nación». Cierre de la estación.

SEVILLA EAJ 5.

Sobremesa de 14'0 a 15'0.—Orquesta de la Estación: «Rubores», Marquina. «Aragón», Albéniz. «La Dolores» (selección), Bretón. Señorita Manolita Casado Canciones, Orquesta Criolla: «¡Tequise!», Ayllón. «El ricotero», Firpo, «Mala firma», Buchardo. Señorita Manolita Casado: Canciones.

De 21'30 a 23'30. Orquesta de la Estación: «Chant du Soir», Schumann. Noticias de Prensa. Cotizaciones de Bolsa y mercados. Boletín meteorológico. Orquesta: «Marcha oriental», Granados. Retransmisión del programa de nuestra emisora de Madrid (EAJ 7). Cierre de la Estación.

Accidente del trabajo

Un albañil cae desde un andamio

A las siete y media de la mañana se hallaba trabajando en la edificación de un nuevo piso en el Hotel Victoria, instalado en la Plaza de Aladreros, el albañil Antonio Garrido Luque, de 28 años de edad, cuando tuvo la desgracia de perder pié en el andamio que se hallaba subido, cayendo al suelo.

Recogido por varios compañeros fué trasladado con toda prontitud a la Casa de Socorro.

En este benéfico establecimiento fué reconocido por los médicos de guardia doctores Castiñeyra y Ansorena, auxiliados por el practicante don José Santiago.

El infeliz obrero presentaba contusiones en las regiones lumbar y renal, herida contusa en el codo izquierdo y erosiones en el brazo y antebrazo del mismo lado.

Su estado fué calificado de menos grave. El herido pasó a su domicilio, Mucho Trigo número 24.

El accidente ha producido verdadera emoción en cuantos lo presenciaron por estar el sitio del suceso muy concurrido en las primeras horas de la mañana.

Tribunales

Sumarios

Aguilar: Por denuncia que hace en pliego de cargo el exguardia municipal de Puente Genil, Francisco Muriel, contra el cabo del mencionado cuerpo Manuel Chicano y otros agentes.

Pozoblanco: Por hurto de una caballería al vecino de Pedroche, Desiderio Alonso Reyes.

—Por lesiones que sufre el vecino de La Añora, Pablo Vázquez al ser atropellado por el automóvil que conduce Juan Carrillo López.

Rute: Por atentado en la persona del jefe de los guardias municipales, llevada a efecto por Juan Moreno Muriano.

Sentencias

Sección primera: En la causa seguida por el juzgado de Hinojosa del Duque se condena, por lesiones, a Flora Fernández Castillejo, a cuatro meses y un día de arresto mayor y 200 pesetas de indemnización.

En el sumario instruido por hurto, en el juzgado del distrito de la Izquierda de esta capital, son absueltos Manuel Maza León, Francisco Moral Arbol y José Bucalero Navajas.

Sección segunda: En la causa instruida por el juzgado de Pozoblanco, en delito de hurto, son absueltos Juan Dionisio Bejarano Castilla, Angel Prieto Graciana Moreno, Juan Patricio Dueñas Muñoz y Juan Elias Vázquez Arce.

También se absuelven, en causa procedente de Aguilar, por el mismo delito, a Antonio Carmona Arjona, José Damián Baena (a) El Cábila, Antonio Baena Carrera (a) Villorino y Cristóbal Carmona y Arjona.

Información telefónica

La "Gaceta" publica el decreto autorizando la conversión de 1.000 millones de pesetas en títulos de la Deuda perpétua, en títulos de la amortizable

El Rey ha expresado su deseo de que Covadonga sea centro del turismo religioso

De Madrid

Está ultimado el decreto de Trabajo sobre la implantación de la organización corporativa agraria.

Madrid 16, de las 15 a las 19.

El decreto autorizando al ministro de Hacienda para efectuar la operación de conversión de parte de la Deuda pública en amortizable

La «Gaceta» en su número de hoy publica un decreto autorizando al ministro de Hacienda para efectuar la operación de conversión de 1.000 millones de pesetas en títulos de la Deuda perpétua al 4 por 100, en títulos de la Deuda Amortizable, al 3 y al 4 por 100 de interés anual exenta de la contribución que grava las utilidades de la riqueza mobiliaria.

Se dispone que ambas Deudas sean amortizadas por sorteos verificados trimestralmente en un período de setenta años a partir del 1.º de enero de 1929.

La Dirección de la Deuda emitirá con fecha de 1.º de enero de 1924 las cantidades que correspondan a cada una de esas Deudas, según el resultado de la conversión.

Disposiciones que publica la "Gaceta"

La «Gaceta» inserta esta mañana, entre otras disposiciones, las siguientes:

Resolviendo una competencia suscitada entre el gobernador de Valladolid y el juez de primera instancia de Tordesillas.

Accediendo a lo solicitado por la compañía general de Abastecimientos, para que no tenga efecto retroactivo la Real orden de 21 de Agosto de 1927, relativa a la venta de carne congelada.

Se declara protegible y preferente la industria de aviones

Por una disposición que aparece en la «Gaceta», se declara protegible y preferente

la industria de aviones metálicos y accesorios de la sociedad de Construcciones de Aeronáutica, domiciliada en esta corte.

La Importación de mercancías de la Compañía de Petróleos

Se ha dispuesto por Real orden publicada hoy, queden exentos de presentación de facturas y originales de copia, así como las copias de aforos, la importación de mercancías de la Compañía Arrendataria de Petróleos.

Los petos protectores que habrán de utilizarse en las corridas y novilladas

De Real orden se declara que los petos protectores en las corridas de toros y novillos se ajusten a los presentados por don Esteban Artigas, viuda de Berbolé y don Manuel Nieto.

Los exámenes para el ingreso en el Cuerpo de Interventores

Han sido convocados exámenes para el ingreso en el Cuerpo de Interventores de fondos del ministerio de la Gobernación.

El distintivo de los escolares de Farmacia de Barcelona

También inserta hoy la «Gaceta» una Real orden aprobando el distintivo que podrán usar los alumnos de la facultad de Farmacia de la Universidad de Barcelona.

Los carteles de propaganda para las Exposiciones de Barcelona y Sevilla

Por disposición que aparece en el mismo periódico oficial, se declara obligatoria para todas las estaciones de ferrocarriles, que se fijen los carteles que se entreguen a los jefes como propaganda de las Exposiciones de Barcelona y Sevilla.

Los seguros de cosechas contra el riesgo del pedrisco

Se han dictado reglas sobre los seguros de cosechas contra el riesgo del pedrisco.

La delegación española en la Conferencia de Lisboa celebrará una reunión antes de marchar a Portugal

El presidente de la Delegación española en la conferencia hispano-portuguesa se entrevistó esta mañana con el marqués de Estella.

Los delegados se reunirán el día 28 con el jefe del Gobierno para cambiar impresiones y al día siguiente saldrán para Lisboa, para cuya fecha se ha aplazado la celebración de la Conferencia Económica.

Aunós ha terminado el proyecto de organización corporativa agraria

El ministro del Trabajo señor Aunós, ha terminado el decreto para la implantación de la organización corporativa agraria.

El decreto será examinado, seguramente, en uno de los próximos Consejos de ministros.

Va a visitar España una escuadrilla aérea italiana

Esta mañana el jefe superior de Aeronáutica, hablando con los periodistas, les anunció que en la próxima semana llegará a Barcelona el jefe de la Aeronáutica italiana general Barbessi, que viene a visitar España.

También dijo que en el mes de junio vendrá una escuadrilla aérea de Italia, que aterrizará en Los Alcázares, para saludar a los aviadores españoles.

El presidente y los ministros despachan con el Soberano

A las once de la mañana acudió a Palacio el jefe del Gobierno con los ministros de Fomento y Trabajo para despachar con el Rey.

Tanto el marqués de Estella como los señores conde de Guadalhorce y Aunós, no hicieron manifestación alguna a los periodistas.

Don Alfonso se interesa por que se intensifique el turismo en Barcelona

Al mediodía fué recibido en audiencia por el Monarca el presidente del Consejo de Estado, quien le presentó a los nuevos consejeros.

Después visitaron al Soberano el conde de Rodríguez San Pedro y el arquitecto señor García Lomas, que fueron a darle cuenta del proyecto de reformas en Covadonga.

Su Majestad mostró interés para que se busquen informes en las Academias de la Historia y Bellas Artes, para proceder con estos antecedentes precisos a la reforma del camarín de la Virgen de Covadonga y se termine el hospital de dicho punto.

El deseo del Monarca es el de que Covadonga sea un verdadero centro de turismo religioso.

También dijo don Alfonso, que cuando vengán los turistas a las Exposiciones de Barcelona y Sevilla, podrán visitar Covadonga como el mayor atractivo del turismo en España.

Martínez Anido acude a Palacio llamado por la Reina

También estuvo en Palacio a última hora de la mañana el vicepresidente del Consejo.

Interrogado por los periodistas, dijo el general Martínez Anido, que había sido llamado por la Reina.

Agregó que el objeto de la entrevista sería seguramente para tratar de asuntos relacionados con la lucha antituberculosa.

En el ministerio de Hacienda

Visitaron hoy al ministro de Hacienda varias comisiones para interesarle asuntos locales.

El nuevo ministro de Colombia sale para España

En el ministerio de Estado manifestaron esta mañana a los periodistas que el nuevo ministro de Colombia doctor Jorge Vélez, ha salido con sus familiares para España.

El ministro desembarcará en Santander, desde donde se dirigirá a Madrid.

En la Academia de Jurisprudencia se ha reunido la Asociación Francisco Vitoria

La Asociación Francisco Vitoria celebró reunión esta mañana en la Academia de Jurisprudencia.

El presidente señor Yanguas dió cuenta de que el curso de conferencias organizado se inaugurará en la primavera en los días 23 y 26 de abril.

Entre los acuerdos adoptados figura el de felicitar al Padre Beltrán por la publicación de su libro «Francisco de Vitoria».

Un ejemplar de la memoria del Banco de Crédito

El jefe del Gobierno fué visitado al mediodía por el director del Banco de Crédito.

Este le hizo entrega de un ejemplar de la memoria de dicha entidad, correspondiente al año 1927, y aprobada ayer en junta general de accionistas.

De ella se deduce la brillante labor que realiza la mencionada entidad bancaria.

El marqués de Estella dedicó grandes elogios al Banco y se congratuló de su buena marcha.

Las visitas recibidas por el ministro de Trabajo

El ministro de la Gobernación no recibió esta mañana ninguna visita.

El de Trabajo, señor Aunós, fué visitado por el presidente de la Cámara Agrícola de

Sevilla, el gobernador civil de Valencia y el general Despujols.

Se reciben donativos para la Ciudad Universitaria

El conde de Peñas Albas ha donado mil pesetas con destino a la Ciudad Universitaria.

También fué entregado otro donativo de mil pesetas de la marquesa viuda de Silvela.

De Provincias

Los corredores españoles consiguieron destacarse en las carreras celebradas últimamente en París.

BARCELONA

El gobernador impone una multa a un semanario

Barcelona 16.—El semanario «La Opinión» ha sido multado con 500 pesetas por intentar pasar en un artículo unas frases que se consideran injuriosas para España.

Cómo se destacaron los españoles en la Gran Semana de Cross-Country

Barcelona 16.—El atleta Luis Menedor ha hecho manifestaciones acerca de la Gran Semana de Cross-Country, de París.

Dice que de las 14.000 personas que lle-

naban el Hipódromo, casi ninguna se dió cuenta de la presencia de los siete atletas españoles que formaban parte, pues no era posible clasificarlos para la lucha con los campeones de otros países.

Agrega que en cambio al terminar la primera vuelta los españoles se mantuvieron a la cabeza, y comenzó el público a fijarse en ellos.

A la segunda vuelta creció el entusiasmo hasta el punto de que a pesar de haberse clasificado a Granier y Bedosi en los dos primeros puestos se les consideraba a ellos como los ganadores.

Agregan que todos los atletas españoles siguieron muy cerca a los que conquistaron los primeros lugares.

Del Extranjero

Paulino ha solicitado se le prorogue el permiso de permanencia en Norteamérica.

Los naufragos del laúd que se estrelló en las costas de Kenitra

Tánger 16.—Han llegado los naufragos del laúd «José», que salió de esta bahía hace unos días y a causa del temporal se estrelló contra las costas de Kenitra después de tres días de navegar a la deriva.

Fueron salvados el patrón y tres tripulantes.

Un periódico tangerino se queja de las medidas para vacunar a los viajeros

Tánger 16.—El periódico «El Despacho Marroquí», publica un suelto quejándose de la severidad de las medidas dictadas para que se vacunen los viajeros que marchan a Algeciras.

Cree razonable que se vacunen a los que van a Algeciras solo, pero le parece exagerado se haga lo mismo para los que van de paso para las capitales andaluzas.

Una dama inglesa muere en un accidente de aviación

Londres 16.—Comunican de Nairobi, que Lady Carbery, esposa de un par irlandés, que era una entusiasta aviadora, se ha matado, con un pasajero, en un accidente de aviación.

La joven polaca desaparecida en París ha sido encarcelada como autora de un robo

Paris 16.—El misterio de la desaparición de la joven estudiante polaca Mlle. Dehorda Kantman, que se venía rodeando de caracteres trágicos, se ha desvanecido para convertirse en final de «voudeville».

En efecto, antes de que la policía realizara pesquisas en los barrios de extranjeros que aquella acostumbraba a frecuentar, un grupo de ocho bellas jóvenes más o menos eleptómanas, eran conducidas a la Comisaría como autoras de los robos cometidos últimamente en diversos establecimientos.

De las ocho detenidas, seis de ellas se negaron a dar sus nombres, pero tras habilidosos interrogatorios se descubrió a la joven polaca, que era una de las conducidas a la Comisaría.

Una joven vence a un campeón de pesos plumas

Belgrado 16.—Ayer por la tarde tuvo lugar en Belgrado un match de boxeo entre la joven señorita Koks Tsivitch, alumna de la escuela de Comercio y el campeón pesos plumas Savith.

El match terminó con la victoria a los puntos de la joven Koks.

Se descubre un desfalco de más de medio millón hecho por un contable

París 16.—Hoy ha sido detenido por la policía Emilio Lefournier y su amante Elvira Morize.

El primero era contable en una casa, y desde hace unos tres años se venía notando que gastaba sin tasa, llevando una vida verdaderamente ecaudalosa.

Practicada una inspección, se descubrió un desfalco que pasaba de 600.000 francos.

La policía ha detenido a dos anarquistas más

París 16.—Además de los anarquistas italianos Esachino Brusi y Lavergne, autores de varios asaltos y atentados, la policía ha detenido a dos más, de nacionalidad francesa.

Uzcudum quiere permanecer más tiempo en América para disputar el título de campeón

Nueva York 16.—Como el plazo para su permanencia en los Estados Unidos, dado por la Internacional de Boxeo, expira el próximo abril, Paulino Uzcudum ha solicitado que dicha entidad procure concederle una prórroga para continuar en América, a fin de poder disputar su título al campeón mundial.

Un bandido asalta una casa y hiere gravemente a tres personas

Nantes 16.—Se ha desarrollado un dramático suceso en un chalet de las afueras de esta ciudad, habitado por el ingeniero M. Peltier, director de una fábrica de Nantes.

Próximamente a las doce de la noche, un individuo penetraba en la sala baja de la casa, y como no encontrara dinero, subió al primer piso de la villa.

El bandido, provisto de una linterna eléctrica y empuñando una pistola, penetró en una habitación en donde dormía la hija del ingeniero, joven de 19 años, a la que exigió bajo amenazas le indicara el sitio donde guardaban el dinero.

La muchacha, asustada, dió gritos de auxilio y entonces el desconocido le hizo dos disparos, que le hirieron en la cara y en el cuello.

Al ruido acudieron los familiares, entablándose una lucha en la que el mismo bandido se hirió en una mano.

Monsieur Peltier, herido gravemente en la cabeza, y su esposa con cuatro balazos en el pecho, cayeron al suelo.

Otro hijo del matrimonio logró hacer huir al bandido, que poco después fué detenido.

Los reyes del Afganistán salen para Inglaterra

Calais 16.—Los Soberanos del Afganistán salieron para Londres a bordo del paquebot «Maid of Orleans», siendo despedidos por las autoridades.

Para Señoras y Señoritas, en El Metro gran surtido de crespones seda desde 3 pesetas y Etamines preciosos desde 1'50.

Bolsa de Madrid Militares

Cotización oficial del día 16 de Marzo de 1928

Datos facilitados por el Banco Central.

Deuda interior 4 por 100.	77'25
Deuda exterior 4 por 100.	88'00
Deuda amortizable 5 por 100, 1920.	94'75
Deuda amortizable 5 por 100, 1917.	94'00
Banco de España	583'00
Banco Central.	175'00
Compañía Arrendataria de Tabacos	221'00
Compañía Mengemor S. A.	283'00
Cédulas hipotecarias 4 por 100.	94'25
Cédula hipotecaria 5 por 100.	100'50
Cédula hipotecaria 6 por 100.	110'00
Francos.	23'25
Libras.	28'95
Dollars.	59'35
Liras.	0'00

Cemento ASLAND
Cemento SANSÓN
Cemento REZOLA
Cemento IBERIA
Cemento CABALLO
Cemento CENTAURO
Cemento GOLIAT
Cemento LANDFORT
Cemento BLANCO
Cemento RÁPIDO

Fernández y Muñoz

antigua sucursal de

Jacinto Canivell
Avenida de Canalejas, 2
Frente Puerta Osario
TELÉFONO 226

Licencias

Se prorroga la licencia cuatrimestral a todos aquellos individuos del segundo llamamiento del reemplazo de 1926, que marcharán en Noviembre último y son sobrantes de plantilla.

—Se concede veinticinco días de permiso a todos aquellos individuos que sus familias se dediquen a la cría de gusanos de seda.

Circo Gallístico

El domingo y el lunes, festividad de San José, habrá grandes riñas de gallos en la que el lunes concurrirán varias galleras de los pueblos.—La Empresa.

Sucesos y denuncias

Por escándalo y desobediencia

En la calle Cardenal Herrero ha sido detenido Francisco Enrique Barbudo, que promovió un formidable escándalo y desobedeció al guardia urbano que le llamó al orden.

El escandaloso ingresó en los calabozos de la Comisaría de Vigilancia a disposición del juzgado correspondiente.

Terreno para Cabras

Se arrienda desde el día en la dehesa de «La Porrada». Para tratar de precios y condiciones en la calle Pedro López, 13, de diez a una de la mañana.

COTO

Se arrienda desde el día el coto de conejos y perdices en la finca «La Porrada». Para tratar de precio y condiciones en la calle Pedro López, número 13, de diez a una de la mañana.

R. I. † P. A.

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

Don José Quesada Moreno

Que falleció en el Señor el día 24 de Diciembre de 1926

La misa solemne ante S. D. M. a las nueve y el ejercicio vespertino a las seis y media que celebren en la parroquia de San Nicolás de la Villa el día 19 serán aplicadas por el alma de dicho señor.

Su desconsolada viuda doña Francisca Rodríguez Calvo, hermanos, hermanos políticos y sobrinos suplican a sus amistan le encomienden a Dios Nuestro Señor y asistencia a dichos actos.

Hay concedidas indulgencias.

Informaciones de hoy 17

Don Fernando Barbudo Sanz

Otra vez la muerte ha causado una baja dolorosa en la Corporación municipal, señalando con su dedo implacable a uno de sus más ecuanímenes componentes. Fernando Barbudo Sanz, el cordobés de pura raza y costumbres, caballero hasta la exageración, con sus brazos siempre abiertos a la amistad, consecuente y leal, era la representación inconfundible de nuestro carácter, reconcentrado y observante, analítico a veces; pero siempre comprensivo y justificador.

Aunque para algunos sonará a paradoja, Fernando Barbudo, con su figurada y aparente inmovilidad tan cordobesa, llevaba dentro de sí un amplísimo y tolerante espíritu de renovación. Se adaptaba con una facilidad sorprendente a todo cuanto representara nuevas formas y modulaciones y a ello lo llevaba, no solo su cultura, desconocida para muchos, pero latente y oportuna en sus mejores momentos; sino un gran amor a la vida y un optimismo sano y vigorizante.

Era el consejero ideal, el amigo generoso que se entregaba entero al culto elevado y perenne de la amistad, era tan atinado en sus juicios como incommovible en sus decisiones, y siempre la palabra justa y benévola o el comentario oportuno y discreto, enseñaba su espíritu observador y sano, tocado a un tiempo de acogedora infantilidad.

Su actuación municipal, a la que lo llevó una añeja amistad con el inolvidable alcalde Cruz Conde, y una completa identificación con el momento histórico nacional, se señaló, aparte de otras intervenciones provechosas, por una intensa, metódica y razonada actuación, en beneficio de la Banda municipal de Música. Sus trabajos y el gran conocimiento que tenía del arte musical, lo llevó a reorganizar la agrupación, de manera tan insospechada, que consiguió en poco más de un año, interesar extraordinariamente a la afición cordobesa, antes tan indiferente, que desde entonces asistía complacida a todos cuantos conciertos públicos se organizaban.

Sus extraordinarias cualidades y el hondo surco que en la vida social produjo su actuación honrada y ecuaníme, han dado sus frutos y en el momento más solemne, todos sus amigos y las representaciones todas de la actividad cordobesa, y las autoridades, algunas como el alcalde, convaleciente aún de pasada dolencia, le han rendido el último testimonio de amistad y admiración.

Descanse en paz el cordobés meritísimo y el amigo intachable, que supo poner sobre todas las cosas la consecuencia de su amistad y el amor desbordante por su tierra de Córdoba.

*
**

Los funerales

En el Sagrario de la Santa iglesia Catedral se celebraron ayer tarde, a las cuatro y media, solemnes funerales por el alma de don Fernando Barbudo Sanz, teniente de alcalde que fué de este Ayuntamiento.

El templo estaba profusamente iluminado con luces de cera.

A dicho piadoso acto concurrió un numeroso duelo, proclamador de las grandes y merecidas simpatías que en vida gozó el finado. El hombre bueno, que supo practicar en la tierra el bien sin regateos ni limitaciones de ninguna clase.

Un nutrido coro de cantollanistas interpretó las Lecciones y el Oficio de Difuntos del maestro Inchausti y Navarro.

Presidía el duelo el director espiritual del finado don Rafael Vich, el gobernador civil don Antonio Almagro Méndez, el alcalde don Rafael Cruz Conde, el jefe de la Unión Patriótica provincial don Francisco Santolalla Natera, el presidente de la Audiencia don Fernando Badía, el delegado de Hacienda don Manuel Danvila, el presidente del Circulo de la Amistad don José Carrillo Pérez, el presidente de la Hermandad de Labradores don Pedro Cadenas, el vicepresidente de la Cámara Agrícola don Antonio Zurita Vera, el comisario regio de Fomento don Miguel Riobóo Susoelas, el decano del Colegio de Abogados don Joaquín Velasco y Ruiz Cabal, el presidente de la Cámara Agrícola don José Riobóo, el de la Propiedad Urbana don Manuel Varo Repiso, el abogado y director de la Academia de Ciencias don Manuel Enríquez Barrios y los compañeros de Permanente del finado, don Pedro Villoslada, don Antonio Ramirez, don Manuel Baena y don Rafael Vidaurreta, y por la familia, don Pedro Barbudo y Suárez Varela, don Rafael Sanz Noguera, don Angel Sanz, don Angel Sánchez Gómez y don Javier Ruiz del Portal.

A las seis menos cuarto recibieron cristiana sepultura los restos inanimados del señor Barbudo Sanz en el cementerio de Nuestra Señora de la Salud.

A pesar de despedirse el duelo en la iglesia, acudió hasta el cementerio gran parte del duelo, entre los que se destacaban, llevando al brazo un crespón negro, los señores profesores de la Banda municipal de música, que fueron con este acto a testimoniar el homenaje de legítimo dolor al que fué organizador y fundador de esta notable agrupación artística.

A su viuda la virtuosa señora doña Concepción Torres Barrionuevo, a sus hijos don Fernando, doña Encarnación, don Francisco, don José y don Rafael, reiteramos la expresión de nuestra condolencia.

Ayuntamiento Constitucional de Córdoba

Alcaldía-Presidencia

Confederación hidrográfica del Guadalquivir.—Convocatoria para la elección de Compromisarios y Síndicos.

En cumplimiento de lo preceptuado en el Reglamento provisional de la Confederación Sindical Hidrográfica del Guadalquivir (R. O. 30 de Diciembre de 1927 publicada en la Gaceta del 13 de Enero de 1928) y con el objeto de constituir la Asamblea General de la misma, la Delegación regia ha publicado en edicto 1.073 inserto en el Boletín Oficial de esta provincia correspondiente al día 12 del corriente mes, la convocatoria para celebrar el día 1 de Abril próximo las elecciones de los Compromisarios que en su día han de designar los representantes de dicha asamblea.

Los que se consideren con derecho a tomar parte en referida elección deben presentar en la Secretaria de este Excelentísimo Ayuntamiento de mi presidencia declaración de la superficie regada o regable enclavada en este término municipal, expresando separadamente la cantidad correspondiente a uno y a otro concepto.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados haciendo constar que el plazo de diez días concedido para formalizar este requisito finaliza el próximo 22 del corriente mes.

Córdoba 15 de Marzo de 1928.—el Alcalde accidental, *Pedro Villoslada*.

Movimiento de viajeros

En los andenes

Llegó de Sevilla el comisario de guerra don Gonzalo Fernández de Córdoba.

—Pasó de Sevilla para Madrid, con su familia, el conde de la Maza.

—Marchó a Madrid el teniente coronel de caballería don Antonio Cuello y Ramírez de Arellano.

En los hoteles

Hotel Regina.—M. Lucile Alger, don Luis Urquijo y Landaluce, una partida de doce súbditos ingleses de la Agencia de viajes Lunn, Mr. Walter Kinpe, don Enrique Zobel y M. Georges Yoski.

Hotel España y Francia.—Don Luciano Calvo Gutiérrez, don Francisco Ruiz Terrones, don Serafin Morales y don Pedro Lavasca.

Convocatoria

Por la presente se convoca en segunda convocatoria a los señores accionistas de la Sociedad Minera de Belalcázar S. A., por no haber concurrido número de acciones en la primera, para tratar del estado económico de la Sociedad y tomar acuerdo sobre la venta de sus minas, para el día 5 de abril a las once de la mañana, en la plaza de Castelar número 1.

Hinojosa del Duque 15 de Marzo de 1928.—El Secretario, *Antonio Penco*.

Vida municipal

Reunión de la Comisión permanente

A las ocho menos cuarto de la noche celebróse ayer en el Ayuntamiento la reunión en sesión ordinaria de la Comisión Permanente del mismo.

Los que asisten

Presidió el acto el alcalde propietario don Rafael Cruz Conde y asistieron los tenientes de alcalde don Pedro Villoslada Peichalud, don Manuel Gutiérrez Fernández, don Antonio Ramírez López, don Manuel Baena Díaz, don Rafael María Vidaurreta Garriga y don Manuel Rodríguez Manso.

De secretario actuó el de la corporación don José Carretero Serrano, asistiendo también al acto de la sesión el interventor de los municipales don Enrique Molina de Pazos.

El acta

Abierta la sesión por el alcalde presidente el secretario dió lectura al acta de la anterior, que fué unánimemente aprobada.

A la memoria del teniente de alcalde señor Barbudo

Antes de entrar en el despacho de los asuntos que figuraban en el orden del día, el señor Cruz Conde dió cuenta a la Permanente del fallecimiento del teniente de alcalde don Fernando Barbudo y Sanz.

Dedicó el señor Cruz Conde un sentido recuerdo al compañero querido y propuso se hiciese constar en acta el sentimiento de la corporación por su muerte.

Por unanimidad fué así acordado.

Usó a continuación de la palabra el teniente de alcalde don Manuel Gutiérrez Fernández, quien comenzó diciendo:

—Aún no nació el musgo sobre la tumba del teniente de alcalde señor Roses Pastor y ya la muerte abre una nueva herida a la Permanente, al arrebatarle este otro compañero y amigo querido.

Significa el profundo pesar que esta nueva pérdida produce a la Permanente.

Recuerda las hermosas prendas que adornaban al señor Barbudo, y dice que, aunque parece que su labor más conocida fué la llevada a efecto como delegado de la Banda de Música, sin embargo, en todas y en cada una de las cuestiones municipales, trabajó con entusiasmo, como buen cordobés, pues lo era en grado sumo el señor Barbudo.

Recordó que don José Cruz Conde había llevado al Ayuntamiento al señor Barbudo, conocedor de las dotes que le adornaban, y que causaría una pena bastante grande para el señor Cruz Conde poner una cruz en el nombre de uno de los leales.

Dijo que el señor Barbudo había contribuido a la creación de los comedores escolares, y refirió que en la inauguración de dicho comedor el hecho de dar el alcalde una limosna a uno de los pequeños, hizo asomar las lágrimas a los ojos del señor Barbudo.

Habló del entusiasmo con que el nunca bastante llorado compañero laboraba por las cuestiones cordobesas.

Destacó su labor cerca de la banda muni-

cipal, de la que era alma, y terminó proponiendo, para que la memoria del señor Barbudo se conservase, la creación de tres premios de 300, 200 y 100 pesetas, respectivamente, que habían de entregarse durante tres años consecutivos, y precisamente en el día 15 de marzo de cada uno de ellos a los músicos que más se distinguieran durante el año, a juicio del director de la banda.

Acordóse por unanimidad la propuesta del señor Gutiérrez Fernández.

Orden del día

Entróse a continuación en el despacho de los asuntos que figuraban en el orden del día, tomándose los siguientes acuerdos:

Dar cuenta del oficio del excelentísimo señor don José Cruz Conde dando las gracias por la felicitación que se acordó dirigirla con motivo de habersele concedido por el Gobierno de S. M. la Gran Cruz del Mérito civil.

Aprobar la moción del alcalde proponiendo que se le faculte para organizar todo lo relativo a la celebración de la próxima Semana Santa; el Estatuto formulado por la Asociación de propietarios obligados al pago de una parte del total gasto que se invierte en las obras de pavimentación de la Avenida de Canalejas en el tramo comprendido entre el Gran Capitán y la plaza de Colón, y el acta de la subasta celebrada en estas Casas Consistoriales para contratar el suministro de leche al Dispensario municipal Gota de Leche.

Desestimar la instancia de don Félix Hernández Jiménez y don Rafael León Priego presentando recurso de reposición contra el acuerdo de la Permanente de modificación de acoplamiento de fachadas de las casas de la plaza de Cánovas, y aprobar el anteproyecto y Memoria que presenta el arquitecto para la reforma de estas Casas Consistoriales, incluyendo en el mismo, a propuesta del señor Gutiérrez, la construcción de una capilla-oratorio y un reloj.

Por último, aprobar de acuerdo con el informe otros asuntos que figuraban en el orden del día.

Antes de levantarse la sesión el señor Baena dijo que como consecuencia de la reunión que había tenido con los hermanos mayores de las cofradías había sacado la convicción de que a algunas de éstas era insuficiente la subvención que tenían por escasear túnicas y otros elementos de presentación y propuso para mayor esplendor de la Semana Santa que se aumentase la consignación a este efecto destinada.

El alcalde prometió tener en cuenta la propuesta del señor Baena y estudiarla con la urgencia necesaria.

Finalmente, el señor Rodríguez Manso ocupóse de la expropiación de la casa parroquial de la calle de Gondomar, de los postes del teléfono de la Avenida de Canalejas y de la reforma de la fachada de la Plaza de Toros.

Le contestó el alcalde, levantándose la sesión.

Pequeños sucesos

Arrollada por un automóvil

En la calle de Reyes Católicos el automóvil de la matrícula de Sevilla número 5.688, conducido por Alfonso Martín Martín, arrolló a una mujer llamada Josefa Broten Pastor, de 43 años y domiciliada en la calle de Agustín Moreno, 140.

La atropellada resultó con una herida contusa en la región parietal derecha, de la que recibió asistencia facultativa en la Casa de Socorro, pasando después a su domicilio.

El conductor del vehículo fué denunciado en la Comisaría de Vigilancia, de donde se trasladó el oportuno parte al juzgado correspondiente.

Le maltrata brutalmente, lesionándole

En la carretera del Brillante, Manuel Cruz López maltrató al joven de 14 años José Muñoz Ariza y le causó erosiones en el cuello y rodilla izquierda.

El lesionado recibió asistencia en la clínica de la calle Góngora.

El autor de las lesiones fué denunciado en la Comisaría de Vigilancia.

Herido de una pedrada

José Expósito Gil, de 13 años, recibió una pedrada en un ojo en el paseo de la Victoria y resultó con una erosión en el párpado superior derecho.

Fuó curado convenientemente y dada cuenta del hecho al juzgado.

Beodo herido

En completo estado de embriaguez dió una caída en la vía pública Pedro Rodríguez Ruiz y resultó con erosiones en la región nasal y mentoniana.

Fuó curado de dichas lesiones en la Casa de Socorro.

Al público en general y a los pintores

Nota de precios:

Albayalde	kilo	1.50	pesetas.
Blanco Nebi	»	1.15	»
Blanco España	»	0.20	»
Minio de plomo	»	2.00	»
Cola Tati	»	4.00	»
Cola Medalla	»	2.25	»
Carburo	»	0.70	»
Sosa	»	0.35	»
Espiritu de sal	»	0.50	»
Barniz Copal	»	3.00	»
Barniz Flatet	»	3.00	»
Barniz grasilla	»	3.25	»
Aceite linaza	»	1.70	»
Aguarraz	»	1.50	»

De otros artículos, consulten precios.

Droguería
Francisco Padilla Serrano
Montero, núm. 1

Duque de Rivas

La compañía Bove-Torner puso anoche en escena, en este coliseo, la preciosa comedia de Dario Nicomedi, adaptación española de J. J. Escobar, titulada «Retazo».

La interpretación de la obra constituyó un éxito excelente, sobre todo para Laura Bove, que bordó primorosamente el papel de «Retazo».

Trinidad Guitarty y Antoñita Morato muy bien en sus respectivas intervenciones, así como Luis Torner.

La discreción del resto de los intérpretes hizo que la labor del conjunto resultase excelente, justificando el éxito de la compañía en la interpretación de la comedia.

Noticias locales

Concierto en la Victoria

Obras que ejecutará la Banda municipal de Música mañana, domingo, de once y media de la mañana a una y media de la tarde, en el paseo de la Victoria:

Primera parte.—«La Gracia de Dios» (pasodoble), Roig; «Sevilla» (número 3 de la «Suite española», Alberiz; «La verbena de la Paloma» (selección), Bretón.

Segunda parte.—«Las nerviosas» (pantomima de la zarzuela), Gómez Camarero; «Sinfonía en re» menor, a) Allegretto, b) Lento-Allegro non troppo, César Frank; «El huésped del Sevillano» (canto a la espada), Guerrero.

De Quintas

El mozo Eustasio Calero Peláez, del reemplazo de 1927, perteneciente a la Caja de Ciudad Real, cuyo domicilio se ignora, se presentará en el Negociado de Quintas de este Ayuntamiento, para enterarle de un asunto de gran interés.

Sección religiosa

Santoral y cultos de hoy

Día 17.—Sábado. Santos Patricio, ob.; Gertrudis, vg. y José de Arimatea.

Jubileo de las Cuarenta Horas.—En el Monasterio del Cister.

Jubileo Permanente.—En la iglesia de las Esclavas, de siete de la mañana y cinco y treinta de la tarde.

Corte de Marla.—Los antiguos asociados y las personas devotas de la Virgen visitarán en este día, sábado 17, a nuestra Señora de los Angeles, en San Andrés.

VALENZUELA FOTÓGRAFO

Si quiere obtener buena fotografía, visite esta casa.

Tesoro, 6, frente a la Hacienda

Antes de comprar telas blancar recordar que las marcas especiales que se venden en El Metro son las mejores y más económicas.

Importante reforma

El puente del Alcaide

En el vasto plan de mejoras para irse aproximando al perfeccionamiento de los transportes terrestres, que las Empresas ferroviarias tienen ya en proyecto, figura la construcción de puentes, primeramente para dar paso a las máquinas de gran potencia recientemente adquiridas, y después para el trazado de la doble vía.

La Compañía de Andaluces ha empezado por la construcción de los comprendidos entre Córdoba y Bobadilla; y primero el que se asienta sobre el río Genil—en las proximidades de la estación que lleva este segundo nombre—, después el que comunica Aguilar con Montilla, próximo a la primera; más tarde el que pasa por encima del río Bajosillo, en el sitio que llaman la *Fuente-cilla del Peral* y últimamente el del arroyo de *Pero Gil*, al lado de la estación de Fernán Núñez, por alguno de los cuales ya se pasa y otros esperan el rellano de las variantes que necesariamente ha sufrido la vía para dar paso a los trenes en la actualidad, mientras se terminan aquellos.

Una de las reformas que con más acierto se han realizado es la construcción del puente sobre el Guadalquivir en el sitio denominado del Alcaide.

El tren 42 (correo de Ecija) del lunes último, fué el primero en pasar por el nuevo puente, que descansando sobre tres grandes machones de mampostería y cemento, consta de cuatro tramos, en una extensión de cerca de 500 metros por 6'20 de ancho.

Ahora pueden los interventores en ruta hacer sus operaciones sin peligro; los viajeros, aunque se asomen, no tropiezan con los pretilos; y las puertas y mercancías voluminosas quedan exentas de sufrir deterioro.

Próximos a terminarse, los de los kilómetros 14 y 26, entre Valchillón y Fernán-Núñez, en breve podrán pasar ya, desde esta última estación a Córdoba, las máquinas tipo 4.201 a la 20, y las últimamente adquiridas, 4.301 a la 20, llamadas «Montañas», las más potentes que hasta ahora explota la Compañía de Andaluces.

Después vendrá la construcción de otros puentes sobre los antiguos, y entonces podrá esta Empresa establecer la doble vía desde Bobadilla a Córdoba, cuyo trazado sería de poco costo (pues la anchura de las trincheras y terraplenes indican que puede hacerse con pequeño esfuerzo) y si de bastante utilidad para el tráfico, pues de esta forma se descongestionarían de material algunas estaciones, que, como Puente Genil, no pueden desenvolverse en la actualidad.

Y concluyo esta crónica deseando la pronta terminación de los restantes para que puedan circular los trenes sin paradas ni precauciones, todo, en fin de cuentas, en beneficio del viajero y del tráfico de mercancías.

J. Cañas.

Córdoba y marzo, 1928.

Estómago - Intestinos - Hígado

Especialista Bernal Blancafort

M. de Boil, 1, esquina a Gondomar

CORN-FLAKERS

No tiene que cocinarse, se toma tal cual o con leche o con fruta.—Venta: Córdoba, Ultramarinos Salado, Giménez, Conde.—Depósito Casa Santiveri, Call, 22, Barcelona.

Ver para creer; antes de comprar cortes de traje para caballero visitar El Metro o sus Sucursales que les conviene.

ANTONIO LUNA

MÉDICO CIRUJANO

de la Beneficencia Municipal (Casa de Socorro)

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6.

BLANCO BELMONTE, 4. CÓRDOBA

Gran Bar Restaurant España y Francia

Instalado a la moderna.—Vinos y licores de las mejores marcas.—Comidas a la carta y por cubiertos.

Se sirven banquetes dentro y fuera de la población.

Propietario, Francisco González
CÓRDOBA



Almacenes al por Mayor y Menor de Batería de Cocina y Productos Esmaltados

PRECIOS DE FÁBRICA

Enrique Fuentes Guerra

Sucesor de Carmen Torres, viuda de Viguera, Madrid

San Nicolás 16, - Córdoba - Apartado 75.

Información telefónica

El martes se celebrará en Madrid la magna reunión para acordar la fecha definitiva de la Exposición Ibero-Americana

Se ha constituido el Comité preparatorio de la participación de España en el Congreso de Artes de Praga

De Madrid

El entierro de Luis Esteso ha sido una popular manifestación de duelo.

Madrid 17, de 1 a 4 de la madrugada.

La esposa e hija de Sánchez Guerra marchan a París

A las diez de esta noche han marchado a París la esposa e hija del expresidente señor Sánchez Guerra.

El objeto del viaje es pasar el día de San José al lado de su esposo y padre, respectivamente.

A la estación acudieron numerosas personas para despedirlas.

La reunión con los diplomáticos sudamericanos tendrá lugar el martes en el ministerio de Estado

El martes próximo se reunirán en el ministerio de Estado con el jefe del Gobierno los representantes diplomáticos de los países hispano-americanos.

En la reunión se tratará de la fecha definitiva en que ha de inaugurarse la Exposición Ibero-Americana de Sevilla.

El señor Cruz Conde celebra una detenida conferencia con el marqués de Estella tratando de la Exposición de Sevilla

Hoy ha visitado al general Primo de Rivera el gobernador civil de Sevilla y delegado regio de la Exposición Ibero-Americana, don José Cruz Conde.

Ambos celebraron una detenida conferencia sobre diversos asuntos relacionados con la Exposición Ibero-Americana.

Después hablando el marqués de Estella con los periodistas les manifestó que había acordado con el señor Cruz Conde el señalar para el martes próximo la reunión en el ministerio de Estado para tratar de la inauguración de la Exposición de Sevilla.

Continuó diciendo el presidente que a dicha reunión asistirá todo el Gobierno y los representantes diplomáticos de las Repúblicas sudamericanas y que en ella se tratará la fecha definitiva de la Exposición.

Se han acordado las invitaciones para el Congreso internacional de Aviación

Hoy se ha reunido en la Presidencia el Consejo del Comité jurídico de Aviación.

En esta reunión se acordaron las invitaciones que han de dirigirse con motivo del Congreso internacional de Aviación, que ha de celebrarse en Madrid.

Se sabe que a este Congreso asistirán representantes de muchos países:

Calvo Sotelo se encuentra satisfecho por el decreto de conversión de la Deuda

El ministro de Hacienda señor Calvo Sotelo, hablando esta noche con los periodistas, les expresó su satisfacción por la acogida que ha tenido el decreto de conversión de la Deuda.

Confía en que esta operación constituirá un nuevo éxito del Gobierno.

La Conferencia sobre Tánger empezará en París el día 20

El jefe del Gobierno recibió esta noche a primera hora, a una comisión del Ateneo de Jerez, que le habló de asuntos de aquella entidad.

También visitaron al presidente el general Jordana y el señor Aguirre de Carcer, con los cuales celebró una larga conferencia.

El señor Aguirre recibió las últimas instrucciones para las entrevistas que han de celebrarse en París con la delegación francesa en la conferencia sobre Tánger y a las que asistirá nuestro embajador señor Quiñones de León.

La conferencia acerca del Estatuto tangerino, como se sabe, se ha aplazado hasta el día 20.

El marqués de Estella después de estas entrevistas marchó a su domicilio.

Reunión del Comité de la Federación de Fútbol

Esta tarde ha celebrado reunión el Comité ejecutivo de la Federación Nacional de Fútbol.

Se acordó que se celebre en Asturias el 7 de Abril el partido con Italia.

También se acordó hacer efectivo el calendario con arreglo a las últimas circulares.

En un convento se descubre un cuadro que se atribuye a Goya

Don Julio Cavestán y publica una carta en «La Epoca» dirigida al director del Museo del Prado señor Alvarez de Sotomayor.

En ella dice que en el convento de la Magdalena de la calle de Hortaleza, se ha descubierto un cuadro que representa «La Anunciación», que se cree sea de Goya, pues tiene todas las características de las obras del inmortal pintor aragonés.

Todavía no se conoce el dictámen de los médicos sobre los restos de la calle de Cea Bermúdez

El juez señor Fernández y Fernández de Quirós, que entiende en el asunto del hallazgo de restos humanos en la calle de Cea Bermúdez, ha sostenido esta tarde una larga conferencia con los médicos y geólogos.

Los médicos al ser interrogado por los periodistas manifestaron que aún no habían ultimado el informe redactado para ello y del que habían dado un avance al juez.

Otro préstamo del servicio del Crédito Agrícola

El Servicio Nacional del Crédito Agrícola ha acordado conceder un préstamo de 450.000 pesetas, con garantía de trigo, arroz y aceite.

Las secciones de la Asamblea Nacional

En la Asamblea Nacional se han reunido esta tarde las secciones quinta (Codificación civil, penal y mercantil), décima (Educación e Instrucción), séptima (Régimen de la Propiedad) y décimo cuarta (Acción Social, Sanidad y Beneficencia).

Continuaron examinando los diferentes proyectos sometidos a su deliberación.

La compra de una finca por la Dirección de Acción Social para su parcelación

Mañana se celebrará en la Dirección Social Agraria el acto de firmarse la escritura de una finca para su parcelación por el Sindicato de Villagordo (Jaén).

Al acto asistirá el presidente de la Asamblea señor Yanguas.

La participación de España en el Congreso Internacional de Arte popular de Praga

Se ha constituido el Comité preparatorio de la participación de España en el Congreso Internacional de Arte popular que se celebrará en Praga en el próximo Otoño.

El pueblo se suma al sentimiento por la muerte de Luis Esteso

Esta tarde, a las cuatro, se ha celebrado el entierro del popular artista Luis Esteso.

La comitiva fúnebre se organizó en la calle de la Encomienda, donde vivía el genial humorista, dirigiéndose al cementerio de la Almudena.

El duelo era presidido por el hijo del finado y el director de «Mundo Gráfico», señor Campúa.

El acompañamiento era numerosísimo y el desfile fué presenciado por una gran muchedumbre, sumándose con respetuoso silencio al duelo por la muerte de Luis Esteso.

Al paso del cortejo se veía llorar a muchas mujeres.

En el duelo figuraban infinidad de artistas, escritores y periodistas y detrás del féretro iba un coche cargado de coronas.

Ha dimitido el tesorero del Colegio Nacional de árbitros

Hoy ha presentado oficialmente la dimisión del cargo de tesorero del Colegio Nacional de árbitros, Luis Codina, que ha sido nombrado secretario general del Valencia F. C.

Krone entrega 30.000 pesetas para la Ciudad Universitaria

El Rey ha recibido de Krone, dueño del circo gigantesco instalado en los Cuatro Caminos, 30.000 pesetas con destino a la Ciudad Universitaria.

Dicha suma fué la recaudada en la función organizada hace pocos días a beneficio de la Ciudad Universitaria y a la que asistió la Familia Real.

Muerte de un hermano del heroico teniente coronel González Tabla

En el Hospital de Carabanchel ha fallecido el comandante de Alabarderos don Angel González Tabla, hermano del heroico teniente coronel que murió en campaña.

Esta tarde se verificó el entierro, en el que figuraba un ayudante del Rey en su representación, el general Berenguer y familiares.

Una sección de Alabarderos rindió honores al cadáver.

Los padres de la compañera de Hinchcliffe se oponían al vuelo de su hija

El Cairo 16.—Los padres de miss Maccay, la compañera en el desgraciado vuelo de Hinchcliffe, al enterarse de los propósitos de aquélla de realizar un gran raid trasatlántico, le telegrafieron suplicándole desistiera de su empeño.

El padre, al conocer la noticia de que la joven había emprendido el vuelo, se afectó mucho y cayó enfermo.

La madre ignora todavía la aventura au-

daz de su hija, pues se ha procurado ocultársela dado su estado de salud que está bastante quebrantada.

Estreno con gran éxito en el teatro de la Comedia

Esta noche se ha estrenado en el teatro de la Comedia la obra en tres actos titulada «Pare usted la jaca, amigo», original del periodista Francisco Ramos de Castro.

La comedia ha obtenido un éxito enorme, siendo extraordinariamente aplaudido el autor, que hubo de salir repetidas veces al palco escénico reclamado por el público.

De Provincias

En un pueblo de Málaga parece una mujer en el incendio de su casa.

BARCELONA

«Aquí no se fabrican más gorritos de papel»

Barcelona 16.—Esta tarde fué colocado en la puerta de la fábrica que confeccionaba los gorros de papel a los estudiantes de la Escuela Industrial, el siguiente cartel:

«Aquí ya no se fabrican más gorritos de papel.»

De esta forma se considera ya terminada la cuestión suscitada entre los escolares con motivo del uso del gorro como distintivo.

Un catedrático denuncia que unos estudiantes hacían estallar petardos en el aula

Barcelona 16.—En la Jefatura Superior de Policía se presentó esta tarde el profesor de Geología señor Vila Nadal, dando cuenta que durante la explicación de su clase, en la misma aula, dos estudiantes lanzaron un petardo, causando desperfectos en la habitación y en los muebles.

Esta clase de broma ya la han dado varias veces dentro del aula.

La policía detuvo esta noche a dos estudiantes como presuntos autores de la «gracia».

Los estudiantes que hicieron estallar el petardo

Barcelona 16.—Esta noche, después de someterles a un nuevo interrogatorio por el juzgado, fueron libertados los dos estudiantes detenidos con motivo de la colocación de un petardo en una aula de la Universidad, hecho ocurrido esta mañana.

Un obrero riñe con un soldado y ambos resultan con lesiones

Barcelona 16.—El gobernador al recibir esta noche a los periodistas les manifestó que acababa de recibir noticias de un incidente registrado entre un soldado y un obrero.

Parece ser que éste llevaba puesto un gorro de papel, ridiculizando a los estudiantes de la Universidad, y como el militar le llamara la atención para que no hiciera burla de los escolares, se suscitó entre ellos una pendencia, de la que resultaron ambos con lesiones leves.

El general Milans del Bochs dijo a los informadores que impondrá al obrero un correctivo que sirva de ejemplo.

MURCIA

Un actor causa a otro graves heridas con una pistola

Murcia 16.—El actor José Segovia fué conducido hoy al hospital, presentando graves heridas por arma de fuego.

Según declaró al ser interrogado por el juzgado, las lesiones se las había causado su compañero apellidado Caravaca.

Ambos habían reñido por antiguos resentimientos.

MALAGA

Ha muerto el padre del Niño de la Palma

Ronda 16.—Esta mañana ha fallecido don Juan Ordóñez, padre del diestro Niño de la Palma.

El fallecimiento ha producido profundo pesar en esta población.

Se ha resuelto la huelga de chófers de Málaga

Málaga 16.—La huelga de conductores de automóviles quedó resuelta esta mañana a primera hora.

En vista de ello, el gobernador civil ha puesto en libertad a la Junta directiva de la sociedad.

Sin embargo, parece que las causas originarias del conflicto continúan en pie.

Se produce un incendio y perece abrasada una mujer

Málaga 16.—En el barrio de San Sebastián, del pueblo de Canillas del Aceituno, se declaró esta madrugada un incendio en una casa habitada por Carmen Jiménez, que se hallaba durmiendo.

Los vecinos acudieron a sofocar el fuego, lo que lograron después de varias horas de trabajo.

Carmen pereció abrasada cuando intentaba abandonar el dormitorio.

Trajes hechos para caballero y niños, en El Metro y Sucursal número 3 en calle Concepción, gran surtido a precios de ocasión.

GRANADA**Una muerte repentina**

Granada 16.—En la calle de la Alhóndiga sufrió un accidente Francisco Espejo «Espejito», que le hizo caer al suelo.

Al acercarse los transeúntes para auxiliarlo, notaron que era cadáver.

Un niño se hiere con un punzón

Granada 16.—Jugando en la fábrica de pólvora del Targue el niño de cuatro años José Sánchez Ruiz, se clavó un punzón en el vientre.

En gravísimo estado se le trasladó al hospital, donde quedó encamado.

PAMPLONA**Una mujer es muerta al interponerse entre dos hermanos que reñían**

Pamplona 16.—En el pueblo de Vitoria se ha registrado un trágico suceso, en el que ha sido víctima una pobre mujer que intervino para apaciguar a unos contendientes.

Los hermanos Segundo y Martín García Gómez riñeron por cuestiones familiares.

La vecina Petra Aspituarieta intervino para calmar los ánimos de los hermanos y separarlos, pero Martín le dió un tremendo golpe en la cabeza que la mató.

El criminal causó heridas también a Segundo y se dió a la fuga.

Esta noche la guardia civil logró capturar al criminal.

SEVILLA**Aterriza en Tablada un avión holandés**

Sevilla 16.—En la base aérea de Tablada aterrizó hoy, procedente del aerodromo de Cuatro Vientos un avión holandés.

Este aparato viene dando la vuelta a Europa.

Derrumbamiento de una casa en Ecija

Sevilla 16.—Noticias de Ecija comunican que esta madrugada se derrumbó la casa número 1 de la calle de Palma.

La vivienda la ocupaban Francisco Ubeda y sus hijas, que se hallaban durmiendo.

Afortunadamente no hubo que lamentar desgracias personales.

Sigue el estudio del proyecto del concierto económico con Polonia

Berlín 16.—Continúa estudiándose el proyecto de concierto económico con Polonia.

Después de la reunión informó el ministro Stresemann sobre el tratado en la Sociedad de las Naciones, encargándose el mismo ministro de la entrevista con el representante de los Soviets para hablar de los malos tratos de que han sido objeto en Rusia cinco ingenieros alemanes.

Mientras se celebra esta entrevista quedan suspendidas las negociaciones económicas entre Rusia y Alemania.

Almacenes destruidos por un incendio en Rio Janeiro

Río Janeiro 16.—En los almacenes de la Compañía Naviera Costanera, se declaró un formidable incendio.

El fuego destruyó por completo los almacenes.

Las pérdidas se calculan en unos tres millones de dólares.

Del Extranjero

Continúa ignorándose la suerte que haya corrido el aviador Hinchcliffe y su compañero.**Se van a invertir 820 millones en la zona del protectorado francés**

París 16.—La Cámara ha aprobado hoy un decreto autorizando la inversión de 820 millones de francos en la zona del protectorado francés.

Los que salvaron a Lindbergh del entusiasmo popular han sido condecorados

París 16.—M. Miron T. Henrick, embajador de los Estados Unidos, ha impuesto una medalla-recuerdo al comandante Weiss y a los pilotos Delage, del Air Union, y Destroyat, que fué sargento en el 34.º Regimiento de Aviación en Le Bourget.

Estos tres pilotos salvaron a Charles Lindbergh, después de realizar la travesía del Atlántico, del entusiasmo de la multitud, que amenazaba despedazar al héroe norteamericano.

Por la obstinación de miss Maccay, el aviador Hinchcliffe intentó el raid trasatlántico

Londres 16.—Hasta esta noche no se tenía tampoco la menor noticia del paradero del aviador Hinchcliffe.

Según cuenta hoy un periódico, el vuelo de Hinchcliffe fué debido a miss Maccay, que le acompañaba.

La joven se obstinó en adelantarse a todos los vuelos trasatlánticos, para establecer un nuevo record.

El Gallo sale para Colombia, donde toreará cuatro corridas

Nueva York 16.—Rafael Gómez (el Gallo) ha embarcado con dirección a Colombia.

En esta República toreará cuatro corridas que tiene contratadas y por las cuales cobrará 50.000 dólares.

Se ha clausurado el Congreso de Prensa Latina

Habana 16.—Hoy se ha celebrado la sesión de clausura del Congreso de Prensa Latina.

Se pronunciaron discursos congratulándose de la labor desarrollada por el Congreso y de la cual se espera resultados provechosos para la Prensa.

El presidente saludó a los congresistas y seguidamente anto la sesión.

El Gobierno francés entrega el cuarto plazo de su deuda amortizable

París 16.—El Gobierno francés ha pagado a Inglaterra la suma de tres millones de libras esterlinas, importe del cuarto plazo de su deuda de guerra con la Gran Bretaña.

¿Es usted elegante y viene a Córdoba?

NO D- JE DE VISITAR LA NUEVA Sombroería de Felipe del Valle

Mascotas desde diez pesetas en adelante. Siempre lo mejor y más nuevo. Especialidad en la confección del sombrero cordobés (Alfonso XIII, 16, junto al Gobierno Civil)

Carbones minerales

Almacenes de S. Rafael Felipe Carracedo Amor Avenida de Canalejas, 6.—Córdoba

Luz por gasolina

La mejor como alumbrado supletorio y para casas de campo.—Lámparas de 25 a 750 bujías, sin número, otorni peligro de explosión.—Pedidos: Claudio Marcelo, 13, Almacén de Pianos, Córdoba.—Catálogo gratis.

Relojes a plazos

Hasta 15 meses de crédito. Extenso surtido en relojes de bolsillo, de pared y despertadores de todas marcas; diversidad de formas en pulseras, medallas, sortijas, cubiertos y artículos de platería.

RELOJERIA ROYAL, Alfonso XIII, 26.

Pedro Lopez e hijos

APARTADO N.º 41

BANQUEROS

TELEFONO. N.º 43.—CORDOBA

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos

TTODOS

los calzados que vendemos proceden de nuestras propias fábricas, por lo que garantizamos su inmejorable calidad.

CIUDAD DEL BETIS

Claudio Marcelo, 1

Proveedores del Economato Familiar

PIANOS PIAZZA

Los mejores de España

Modelos desde 1.750 Ptas.

Pida catálogos
Ventas a plazos



rollos para Autopianos y Pianolas en las marcas Aeolian, Era, Victoria, Diana y Princesa
Venta de colecciones aplazos — Pida catálogo de este artículo

Aparatos de Jazz-Band y accesorios

Casa especializada en Instrumentos para banda y orquesta
Presupuestos gratis

Pianos marca «Pleyel», «Erard», «Gaveau», «Gors & Kallmann», «Ronisch», «Berchtein», «Jenner», «Konig» y «Cusso S. F. H. A.»
Armonios «Kasriel», «Alesandre» y «Chistophe»

Venta: Piazza Hermanos. — Sucursal a cargo VIUDA MARTINEZ RUCKER
Claudio Marcelo, 13, Córdoba, frente a la Campana.

“LA ÚNICA”

Este acreditado establecimiento de bebidas se ha trasladado a la calle **Eduardo Dato, 6**, en donde encontrará el público gran comodidad, excelentes vinos y buenas tapas variadas.

Velos - Mantillas

Hemos recibido un surtido grandioso con los dibujos de más novedad y los precios más baratos.

Velos desde 90 ctmos.
Mantillas, desde 25 ptas.
Mantos de luto, desde 5 ptas.

Antes de comprar, vea nuestros precios y surtidos.

Almacenes Hierro Aragón
LIBRERÍA, 9

y AYUNTAMIENTO, 2

Proveedores del Economato Familiar

Ricardo Villa-Zeballos y Lara

Excirujano de los hospitales de la guerra en Francia. Miembro de la Sociedad de Cirujanos de París

Medicina y Cirugía

(Enfermedades del riñón, vejiga y próstata)

Pérez Galdós, 8, bajo (Gran Capitán)

DE TRES A SEIS